

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XI городской партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 195 (10151)

Суббота, 7 декабря 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТОЕ, ИДТИ ВПЕРЕД

Сегодня у балаковских коммунистов важное событие. Во Дворце культуры строителей открывается XI городская отчетно-выборная партийная конференция. 556 делегатов обсудят отчеты городского комитета КПСС и ревизионной комиссии городской партийной организации, проекты новой редакции Программы и Устава КПСС, Основные направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

На конференции будет взвешательный, серьезный разговор о достигнутом, о нерешенных проблемах.

Коммунистам, трудящимся города есть чем гордиться. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, XXIII областной, X городской партийных конференций, партийные организации вели целенаправленную работу по повышению эффективности производства на основе его интенсификации, улучшению качества и культуры работы, экономии материально-технических ресурсов, совершенствованию хозяйственного механизма, стиля и методов управления.

Коллективы промышленных предприятий города 14 ноября выполнили пятилетний план по выпуску продукции. Объем производства за пять лет возрастет на 46,3 процента при задании 37 процентов.

Наиболее высокими темпами развивались химическая и нефтехимическая отрасли, машиностроение. Улучшилось качество выпускаемой продукции. На 35 процентов возрос объем производства товаров народного потребления.

Большое внимание уделялось строительству жилья, объектов культурно-бытового и социального назначения. Пятилетний план по вводу 520 тысяч квадратных метров жилья выполнен в августе 1985 года. Всего будет сдано свыше 580 тысяч квадратных метров. Более 12 тысяч семей балаковцев получают благоустроенные квартиры.

Успехи в развитии промышленного производства в строительстве, других отраслях народного хозяйства стали возможными в результате значительного улучшения организационно-партийной, идеологической работы партийных организаций.

Плодотворно работали партийные комитеты объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводов имени Дзержинского, химического, управлений «Химстрой» и строительства механизации работ Саратовгэсстроя, которые умело организовывали трудящихся на выполнение планов и социалистических обязательств.

Главное внимание уделялось усилению партийного влияния в низовых производственных звеньях. Новые партийные группы создавались непосредственно в бригадах. Сегодня каждую пятую бригаду возглавляет член КПСС.

Широко практикуется утверждение парторганизаторов в тех коллективах, где отсутствует возможность создания партийных групп. 830 парторганизаторов работают там, где решается судьба наших планов. Все это способствует сокращению количества бригад и участков, не выполняющих производственные задания.

Вместе с тем, делегатам конференции предстоит внимательно рассмотреть проблемы, которые еще не решены городской партийной организацией.

Важнейшая из них — коренное улучшение работы на строительной площадке Балаковской АЭС. Срыв сроков сдачи в эксплуатацию первого энергоблока-миллионника — серьезный урок для партийной организации Саратовгэсстроя, всех коммунистов города.

Не везде еще принимаются исчерпывающие меры для выполнения планов и социалистических обязательств по всем показателям. Заводом «Полимерзапчасть», мясокомбинатом не выполняются задания пятилетки. Недостаточно ведется работа по использованию основных фондов, освоению производственных мощностей на многих предприятиях города. Еще слабо используются достижения науки и техники.

Оставляет желать лучшего организационная и партийно-политическая работа в партийных организациях автоколонны № 1180, ТЭЦ-4, судоремонтного завода.

Делегатам городской партийной конференции предстоит глубоко проанализировать с принципиальных позиций работу городского комитета партии, исходя из предсъездовских документов, с учетом всех возможностей предприятий и организаций города определить направления и пути его деятельности на ближайшие три года и пятилетку в целом.

Серьезный, принципиальный подход, на основе критики и самокритики, позволит городской партийной организации более быстрыми темпами решать задачи ускорения внедрения достижений научно-технического прогресса, роста производства и качества продукции, усиления режима экономии, поднять на более высокий уровень партийно-организационную и идеологическую работу, встретить XXVII съезд КПСС новыми трудовыми свершениями.



Десять годовых заданий за одну пятилетку выполнила коммунист аппаратчица формирования волокна второго cordного производства объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина М. Д. Коста. Инициатор предсъездовского соревнования, она является лидером ударной трудовой вахты в честь XXVII съезда партии.

М. Д. Коста — делегат XI городской отчетно-выборной партийной конференции.

Фото М. Бабенко.

В счет 12-й пятилетки

В счет двенадцатой пятилетки начал работать коллектив производства вискозной текстильной нити объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Выполнив досрочно пятилетнюю программу по производству товарной продукции, этот коллектив выработал товарного шелка на 101 миллион 500 тысяч рублей.

В авангарде социалистического соревнования идет перемотчица нити, молодой коммунист Ф. Г. Тухватова. На ее трудовом календаре — завершающий год будущей, двенадцатой пятилетки. Стараются

не отставать от нее комсомолка Л. А. Феофанова, которая выполнила план восьми лет и трудится сегодня в счет 1989 года. План восьми лет выполнил и коммунист помощник мастера из прядильного цеха К. Г. Пичугин. На его трудовом календаре — январь 1989 года.

А всего на производстве досрочно выполнены пятилетние задания 122 передовика.

И. БУГАНИНА,
редактор радиовещания объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Во главе соревнующихся

Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, коллектив пивкомбината досрочно, к 1 ноября, справился с заданием одиннадцатой пятилетки.

Наиболее высоких результатов добивается в социалистическом соревновании коллек-

тив кондитерского цеха (старший мастер Т. С. Попова), еще в сентябре завершивший свое пятилетнее задание. Как правило, во главе соревнующихся идут здесь коммунисты мастер цеха мучнистых изделий К. В. Максимова, рабочие О. С. Нерода, Р. Д. Лапушкина, Н. В. Копеечкин, а также беспартийные мастер цеха сахаристых изделий Т. И. Коктина, рабочая — депутат городского Совета А. А. Степанова и другие.

Расчитывая также досрочно завершить и годовое задание, коллектив пивкомбината намерен вымустить до конца года сверх пятилетнего плана еще примерно на 1 миллион рублей товарной продукции и тем самым обеспечить уверенный старт двенадцатой пятилетки.

Н. НИКОЛАЕВА.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Атомостроители на предсъездовской вахте

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Весомый трудовой вклад в успешную реализацию программы пятилетки управлением автодорожных и сантехнических работ вносит коллектив третьего участка, руководимый В. И. Сиваковым. Пятилетнее задание коллектива завершил к 40-летию Великой Победы, в счет будущей пятилетки уже выполнено строительство монтажных работ бо-

лее чем на 1 миллион 700 тысяч рублей.

В течение всей пятилетки постоянным рабочим местом коллектива была площадка Балаковской АЭС. Здесь силами участка сооружались подводный и отводящий каналы, подземные и внутриплощадочные дороги, велись работы по облицовке дамбы водохрани-

лища и брызгальных бассейнов.

Участвуя в социалистическом соревновании, посвященном XXVII съезду КПСС, коллектив участка неоднократно завоевывал призовые места по управлению и в целом по стройке. Ударный настрой, высокое качество работы отличают бригады бетонщиков, возглавляемые В. Г. Григорьевым

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

Быть в авангарде

Постоянно находясь в гуще рабочей среды, я наблюдаю, что мы бываем порой безучастны к собственным проблемам, закрываем глаза на пропуски товарищей. Бывает, что воспитанию политической убежденности, сознательности, принципиальности не уделяем должного внимания, да и сами не являемся примером в проявлении этих качеств. Считаю, что такая позиция недопустима.

Я горячо поддерживаю предлагаемые изменения в Уставе КПСС, нацеленные на повышение авторитета, звания и значения члена партии, его роли как политического бойца.

Это понятно, потому что, все и ввиду оценивают человека по делам и поступкам. Считаю, что каждый коммунист, стремящийся оправдать свою авангардную роль, должен начать с себя — строго ценить свои дела и поступки.

Г. ИВАНОВ, формовщик судоремонтного завода.

Предстоит многое сделать

Уже не первый год работаю пропагандистом в школе партийного просвещения. Однако не припомню такого огромного интереса, такого трудового подъема, как тот, который был вызван у слушателей, всех наших работников проектом новой редакции Программы КПСС. Это поистине документ исторического значения.

К нему не раз будут обращаться все — от руководителя до рядового работника. Новые, научно выверенные акценты, расставленные партией в своей экономической политике, планах социального развития страны близки каждому из нас.

Большие задачи на будущее стоят перед здравоохранением. Предстоит многое сделать во имя здоровья трудящихся.

В. БАЛАШОВ, зав. поликлиникой № 1.

Особая причастность

Невелик по объему Устав КПСС. Зато политический, мобилизующий заряд, заложенный в нем, поистине огромен. Недаром мы, коммунисты, называем его Кодексом нашей жизни.

В коллективе коммунистов фабрики продолжается обсуждение опубликованного проекта Устава КПСС с предлагаемыми изменениями.

Задачи ускоренного движения нашего общества вперед, подготовка к очередному партийному съезду требуют от нас, коммунистов, усиления личной ответственности каждого за их осуществление.

Коммунисты нашего предприятия живут заботами всей страны и в этом — залог наших дальнейших успехов.

Л. КАСАТКИНА, заготовщица фабрики по ремонту и пошиву одежды.

СИЛЬНЫ ПРЕЕМСТВЕННОСТЬЮ

Вопросы коммунистам разных поколений в связи с проектом новой редакции Программы партии.

- 1. Какие мысли вызвал у вас проект новой редакции Программы КПСС?
2. В чем проявилась связь коммунистов разных поколений в вашей судьбе?
С такими вопросами мы обратились к ветерану партии с 60-летним стажем,

кавалеру ордена Ленина М. К. Луканину, ударнику коммунистического труда, электромонтеру теплоэлектростанции № 4 П. Копнаину, бригадиру монтажников Саратовгэсстроя, Герою Социалистического Труда Н. П. Деркачу, капитану-механику плотовода № 687 речного порта В. И. Кабину.

М. К. Луканин:

1. Хотел остановиться на том положении проекта, что определяющими условиями приема в ряды партии были и остаются политические и деловые качества человека, честность и порядочность, готовность отдать все свои силы делу коммунизма.

Честность и порядочность — эти понятия формируют атмосферу в каждом трудовом коллективе. Правильно поступают там, где ветеран говорит молодому работнику что-то не получилось на работе — не хитри, признайся честно, старшие окажут помощь.

Заканчиваешь смену — спроси себя, все ли ты сегодня сделал и сделал как следует, чтобы честно смотреть в глаза людям.

2. Связь самая непосредственная. Мое поколение росло с именами Стаханова, Изотова, Кривоноза Ангелиной. Мы воспитаны на героических традициях советского рабочего класса, нашей партии. В свое время старшие товарищи учили меня заботливо и требовательно. Это они, коммунисты старшего поколения

наставляли нас, обязывали самым честным образом относиться к порученному делу какую бы ты работу ни выполнял.

Я с радостью смотрю на нынешних молодых рабочих. Нашего роду-племени молодежь! Нынешние молодые люди грамотнее, культурнее в сравнении с теми, кто вступал в жизнь в мои молодые годы. Мы должны постоянно заботиться, чтобы по мере роста нашего материального благосостояния обогащался и духовный мир людей.

Алексей Копнаин:

1. Прежде всего обратил внимание на вопросы, которые больше всего волнуют. Экономические и социальные условия и в перспективе одним из решающих факторов интенсификации становится всемерное усиление режима экономии. Предстоит превратить ресурсосбережение в решающий источник удовлетворения растущих потребностей народного хозяйства в дополнительных материальных ресурсах. Прирост потребностей в топливе, энергии, сырье и материалах на

75—80 процентов должен удовлетворяться за счет экономии. Мы в коллективе особенно обратили внимание на это положение. Будем еще рациональнее использовать материальные ресурсы, всюду устранять потери и нерациональные расходы.

2. Работаю в коллективе, который возглавляет грамотный организатор производства, опытный наставник молодых, коммунист, инженер В. Н. Мищенко. У него я учился передовым методам труда, добропорядочному отношению к порученному делу. Теперь уже я передаю навыки мастерства молодым производственникам.

Учусь у старших коммунистов принципиальности, умения правильно оценивать создавшееся положение, людей, находить верные решения. Нравится мне позиция члена партбюро слесаря Петра Михайловича Богачева. Какой бы сложной ни была ситуация, он обязательно найдет выход.

Н. П. Деркач:

1. Принадлежность к партии не дает никаких при-

вилегий, в то же время означает только высокую ответственность за все, что происходит в стране. Как написано в проекте новой редакции Программы КПСС, Глубокие, честные дела. Вспоминаю, как не так давно началось движение в строительстве освоение бригадой миллиона рублей капиталовложений в год. Стахановские традиции вдохновляли нас. Мы стремились показать, что способны и повесть за собой других. Были единицы бригад-миллионеров, теперь их число с каждым годом растет.

2. Можно сказать, всю свою жизнь беру уроки у старших товарищей по партии. В молодые годы учился у знаменитого мастера электросварки Алексея Улосова, дважды Героя Социалистического Труда. Вместе с ним довелось строить Куйбышевскую ГЭС. Все, что знаю и умею, стремлюсь передать молодым.

Нынешняя пятилетка для нас особенная. Готовится к сдаче в эксплуатацию первый энергоблок Балаковской АЭС — выдержан очень серьезный экзамен на право называться атомостроителями. В двенадцатую пятилетку войдем со вторым энергоблоком, строительство которого ведет наша бригада. Труд наш достаточно механизирован. В то же время мы вправе надеяться на продолжение механизации строительномонтажных работ: к этому

располагает наметившееся ускорение научно-технического прогресса. Это тем более важно, что от нас, атомостроителей, ждут интенсивного ведения строительства последующих энергоблоков.

Владимир Кабин:

1. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что все трудовые коллективы, как и наша бригада особое внимание обратили на те строки проекта новой редакции Программы КПСС, где говорится об ускорении научно-технического прогресса, коренных преобразованиях в технике и технологии. Значит, будут новые механизмы, современное оборудование. Это будет способствовать росту производительности труда, повышению качества нашей работы.

2. На мой взгляд преемственность поколений ярко проявляется в отношении к поставленным задачам, которые решает партия. А оно у речников такое: надо — сделаем. В коллективе сложилась традиция: не выполнил задания — не покидал рабочее место. Если речник видит, что товарищу нелегко — поможет. Так поступает у нас каждый. Неслучайно коллектив выполнил голодной план и пятилетнюю программу. Мы уверенно встречаем двенадцатую пятилетку. Успешная работа в будущем пятилетии будет нашим конкретным вкладом в реализацию Программы КПСС.



ЖИВЫМ СЛОВОМ

В коллективе Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола планомерно и целенаправленную работу ведут политинформаторы М. И. Багдерин и В. С. Юрина.

Особенно напряжена работа политинформаторов сейчас, в период подготовки к XXVII съезду партии и обсуждения широкими массами трудящихся основных предельных документов, одобренных октябрьским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС.

В ответах на вопросы нашего корреспондента Е. МАЛЬЦЕВОЙ политинформаторы М. И. БАГДЕРИН и В. С. ЮРИНА изложили основную программу своей идеологической деятельности в этот период.

— Каково значение политинформатора в коллективе?

М. И. Багдерин: — Вероятно, кое-кто считает, что в современных условиях радио и телевиде-

ние, доступная всем периодическая печать полностью сводят на нет роль политинформатора в коллективе. Используя свой богатый опыт работы с людьми, попытаюсь убедить их в обратном. Во-первых, уровень и общеобразовательной, и политической подготовки наших тружеников еще не одинаков. Что на лету улавливает один, то может не сразу понять другой, прежде всего из-за особенностей общепринятого языка политической информации, где много терминов, иностранного пропекожления. Мы стараемся говорить проще, понятнее.

Во-вторых, человек любого уровня подготовки как-то ближе принимает к сердцу живое слово политинформатора, тем более подкрепленное примером из жизни своего коллектива.

В. С. Юрина:

— Я полностью согласна со своим наставником. Хочу лишь добавить, что в период подготовки к партийному съезду роль политинформатора значительнее возросла. Нам больше задают вопросов и, естественно, увеличивается продолжительность наших бесед.

— Какие вопросы особенно волнуют ваших слушателей?

В. С. Юрина: — Лично по моей теме «Культура и мораль» наибольшее число вопросов возникает при обсуждении мер по пресечению пьянства и алкоголизма. Но по мере приближения к съезду КПСС наши слушатели, не учитывая, моя ли это тема, задают любые вопросы по предельным документам.

литинформаторов значительно возросла. Нам больше задают вопросов и, естественно, увеличивается продолжительность наших бесед.

— Какие вопросы особенно волнуют ваших слушателей?

В. С. Юрина:

— Лично по моей теме «Культура и мораль» наибольшее число вопросов возникает при обсуждении мер по пресечению пьянства и алкоголизма. Но по мере приближения к съезду КПСС наши слушатели, не учитывая, моя ли это тема, задают любые вопросы по предельным документам.

М. И. Багдерин:

— Действительно вопросы наших слушателей очень разнообразны. Кроме того, задают они их нам не только в ходе беседы, но и в любой момент при встрече: коллектив-то небольшой и каждый знает нас в лицо. На многие вопросы и сразу не ответишь. Назначает

срок. Но отвечаешь обязательно.

Особенно волнуют наших слушателей взаимоотношения с такими крупными государствами, как США, Китай. Не всем еще ясно, что достигнуто нами в ходе Женевской встречи представителей двух великих держав. Интересуют вопросы дальнейшего развития нашей отрасли, предприятия, спрашивают, когда будет сокращен путь от размотки новшества до его внедрения, улучшено качество потребительских товаров и т. д.

— Когда готовитесь к очередному выступлению перед слушателями, вероятно, учитываются все эти вопросы?

М. И. Багдерин:

— Обязательно, с этого и начинаем. Приходится перечитать массу печатных изданий, все самому осмыслить. Иногда настолько углубляешься в заинтересовавший и самого тебя вопрос, что возникает новая тема для беседы. Например, по какому пути пойдет наша энергетика дальше, какими будут источники энергии в будущем? Кто не хочет получить на эти вопросы ответ?

— А если вопросы более приземленные, внутривозрастные?

М. И. Багдерин:

— Если не могу сразу сам ответить, обращаюсь за помощью к администрации, сведущим в данной области специалистам, а затем отвечаю. Считаю, что своевременные правдивые ответы на все вопросы наших слушателей способствуют развитию их творческой мысли, инициативы. А ради этого стоит работать.

На снимке: М. И. Багдерин и В. С. Юрина готовятся к очередной беседе.

Фото М. Бабенко.

Запевалы добрых дел

На нашем участке трудятся три хозяйственные бригады, которые выполняют основные объемы по строительству автомобильных дорог. Самый большой объем приходится на долю бригады по устройству дорожного покрытия, которую возглавляет ветеран ДСУ-4, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Виктор Дмитриевич Колотухин.

Не сразу он стал руководителем этого коллектива. Работал мастером, но в 1980 году ему предложили принять руководство бригадой, и вот уже третий год этот коллектив является миллионером, т. е. объем выполняемых работ составляет свыше одного миллиона рублей.

Значительный вклад в организацию бригадного подряда внес коммунист В. П. Минеев. Он работал и мастером, и бригадиром.

Вопросы авангардной роли членов КПСС обсуждались на собраниях партгруппы участка. Об этом мы говорим особенно сейчас, когда рассматриваем проекты новой редакции Программы и Устава партии.

Большой вклад в достижения высоких результатов вносят сменные бригады асфальтировщика коммунист Р. П. Мазавина, машинист автоскапера В. С. Соколова, машинист асфальтоукладчика А. М. Иванченко, бетонщик А. А. Ярцев, машинист экскаватора В. А. Крайнов, старший прораб А. В. Иванов, хорошо работает электрик коммунист А. С. Маркелов.

В. ТРЕТЕННИКОВ, партгрупорг участка № 1 ДСУ-4.

«Последовательно решать важнейшую социальную задачу по обеспечению практически каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом. Ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью не менее 2 млрд. кв. метров».

(Из «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года»).

СТРОИТЬ ДОБРОТНО

Несмотря на интенсивное строительство, которое ведется в городе, жилищная проблема по-прежнему остается одной из самых острых. Причем характерно, что если раньше новосел довольствовался любой изолированной благоустроенной квартирой, то теперь требования его к жилью значительно повысились. Это и понятно — уровень жизни людей значительно вырос и с этим нельзя не считаться. Отлично понимают это и сами градостроители. Что же предпринимают они для наиболее полного удовлетворения потребностей балаковцев в комфортабельных квартирах улучшенной планировки и отделки? На эти и другие вопросы мы попросили ответить заместителя начальника управления «Жилстрой» В. В. Трофимова и секретаря парткома А. В. Морозова.

В. В. Трофимов: Труд нашего коллектива — у всех на виду. Прогресс в жилищном строительстве города достигнут значительный. Особенно это стало заметно в последние годы, когда мы отказались от устаревших проектов жилых домов и взяли на вооружение новые, современные, где предусмотрен максимум удобств для новоселов. В этой пятилетке мы почти полностью перешли на строительство жилых домов новой серии 111-90.

— Насколько нам известно, большинство новоселов по достоинству оценило труд как авторов проекта, так и строителей. Сколько же семей отпраздновали новоселья в новых домах?

В. В. Трофимов: В течение пятилетки в новых домах справили новоселья более 9 тысяч семей. В общей сложности построено 108 жилых домов. То есть программа жилищного строительства в объеме 428471 квадратный метр жилья выполнена досрочно 1 июня. Коллектив брал обязательство в счет двенадцатой пятилетки сдать еще 55 тысяч квадратных метров жилой площади. По предварительным подсчетам и этот рубеж будет превзойден.

— Мы знаем, что коллектив Жилстроя умеет работать по самому высшему классу мастерства. Однако,

к сожалению, приходится еще слышать от новоселов упреки в адрес строителей по поводу низкого качества их работы.

А. В. Морозов: Мы не снимаем с себя ответственности за качество жилья. Но, судя по фактам, претензий такого рода становится все меньше. Так, из 108 домов, построенных в текущей пятилетке, 103 сдано с оценками «хорошо» и «отлично». Однако это ни в коей мере не успокаивает коллектив. За высокое качество мы боремся и надеемся, что мероприятия, разработанные на будущую пятилетку, позволят кол-



лективу решить эту и многие другие проблемы жилищного и культурно-бытового строительства. Планируется переход на двухлетнее планирование по методу орловской непрерывки, внедрение сквозного подряда на сооружении жилых домов серии 111-90, дальнейшее совершенствование прогрессивного метода монтажа «с колес» и т. д.

— Эти же мероприятия, вероятно, позволят коллективу успешно решать и вопросы повышения производительности труда, ведь Основными направлениями предусмотрено увеличение производительности труда в строительстве на 15—16 процентов?

В. В. Трофимов: Безусловно, но не только эти. В будущей пятилетке планируется довести до проектной мощности завода крупнопанельного домостроения, что даст возможность не только повысить темпы строительства, но и заводскую готовность строительных конструкций. Внедрению новой техники с целью механизации трудоемких процессов, будет уделяться особое внимание. С этой целью у нас разработана комплексная программа, рассчитанная на пятилетку. Выполнение ее даст возможность, как сказано в проекте Основных направлений, на 25 процентов уменьшить долю ручного труда в строительстве.

— Новой программой

экономического и социального развития страны предусматривается комплексная застройка городов и других населенных пунктов.

А. В. Морозов: Вопрос очень важный и в условиях нашего молодого города он решается довольно успешно. Только за годы текущей пятилетки в городе по сути дела заново построены 8а, седьмой, десятый, 5а микрорайоны, где предусмотрено сооружение детских дошкольных учреждений, школ, предприятий торговли, общественного питания, культуры, службы быта. Многие из объектов соцкультбыта уже сданы в эксплуатацию, строительство других планируется на следующую пятилетку. Так, за последние пять лет построены детская и стоматологическая поликлиники, Дом быта, химико-технологический техникум, профилакторий для работников объединения «Балаковрезинотехника», три школы, семь детских дошкольных учреждений, 20 магазинов и другие объекты социального и культурно-бытового назначения. Из 55 объектов, запланированных на текущую пятилетку, сдано в эксплуатацию 62. К сожалению, ввод гостиницы и кинотеатра в 5а микрорайоне в этом году не состоится, он перенесен на 1986-й год.

Достигнуты успехи в реализации программы сельского строительства. Для труженников поселка Головановский построено 22 двухквартирных дома, сооружен торговый центр в совхозе «Колос». Все эти объекты получили высшую оценку.

— В основе всех достижений, о которых вы рассказали, лежит труд большого коллектива. Кто возглавляет соревнование за отличное качество, высокую производительность труда?

А. В. Морозов: Коллектив управления «Жилстрой» по праву гордится бригадами, возглавляемыми Л. А. Анфиногеновой, Л. И. Стыцковой, С. Н. Скоропиным, М. Е. Карташовым и многими другими, кто своим трудом делает наш город красивее, а новоселов — счастливей.

Беседу вел
Н. НАУМОВА.

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Совсем немного времени боевая партгруппа из пяти человек, которая добилась снижения нарушений технологического режима, значительного уменьшения брака при выпуске продукции и обеспечения стабильной работы коллектива. Не раз становился коллектив сменой в этом году победителем ударных вахт в цехе и на заводе, а по итогам социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения стал лидером среди смен отрасли.

В августе этого года коллектив досрочно выполнил программу одиннадцатой и начал работать в счет двенадцатой пятилетки. В три раза вырос в этом году объем производства продукции по сравнению с уровнем, достигнутым в первом году пятилетки.

Авангардную роль в достижении всех этих успехов играют коммунисты. Их в нашей партийной организации 45.

Партийная организация ведет целенаправленную работу по укреплению отстающих участков производства. Положительный результат дала перестановка кадров по смене «В» главного корпуса, где некоторое время назад были частые нарушения технологического режима, брак при выпуске продукции, невыполнение плана по отдельным показателям. Чтобы исправить положение, сюда начальником смены был направлен коммунист В. Ф. Балахов, укреплен коллектив реакционного отделения. Теперь в смене создана

количественно операцией, тем эффективнее используется станок. Процесс обработки автоматизирован. Когда деталь готова, срабатывает автоматический останов, лента с программой перематывается и можно начинать обработку следующей детали. Таким образом один оператор может управлять несколькими станками одновременно. Например, я сейчас, работая на двух станках, заменил четырех токарей. Нетрудно увидеть возможности, которые открывает техническое перевооружение производства на основе автоматизации.

Партийная организация стремится к тому, чтобы в каждой смене создавалось такое же активное звено коммунистов. Там, где пока такой возможности нет, действуют парторганизаторы. Большой вклад в решение многих вопросов жизни цеха вносят коммунисты В. Ф. Антропов, Г. Я. Краева, В. А. Угрюмов и многие другие.

Инициатор многих начинаний, коллектив нашего цеха взял обязательство досрочно, к открытию XXVII съезда партии выполнить план двух месяцев пятилетки. Этот начинатель нашел широкую поддержку на заводе.

В. МИСЛАВСКИЙ, бригадир электриков цеха двойного суперфосфата химического завода, секретарь партийной организации, делегат конференции.

ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Когда я узнал о том, что в нашем механическом цехе (а он основной на заводе) собираются установить два станка с числовым программным управлением, у меня появилось желание освоить новую технику. Собственно, желание-то было и раньше. Не интересно уже стало работать «дедовским» способом. Современное производство требует качественно новой организации труда, которая в свою очередь сказывается на производительности.

Конечно, опыта работы на станках с числовым программным управлением у нас не было, потому что не было на заводе раньше и самих таких станков. Освоить их помогли коллеги с завода имени Дзержинского, которые уже работают с этой техникой. У них я обучался, приобрел практические навыки. Теперь уже в своем цехе работаю самостоятельно.

Производительность труда у станков с ЧПУ значительно выше, чем у обычных. Причем она растет пропорционально сложности деталей. Чем больше

количество операций, тем эффективнее используется станок. Процесс обработки автоматизирован. Когда деталь готова, срабатывает автоматический останов, лента с программой перематывается и можно начинать обработку следующей детали. Таким образом один оператор может управлять несколькими станками одновременно. Например, я сейчас, работая на двух станках, заменил четырех токарей. Нетрудно увидеть возможности, которые открывает техническое перевооружение производства на основе автоматизации.

Сейчас мы работаем над тем, чтобы наладить работу станков с числовым программным управлением с применением робота-манипулятора. Выглядеть это будет, по нашему замыслу так: оператор включает станок; когда тот прогреется, автоматически подается сигнал манипулятору, который устанавливает деталь и включает станок в работу; когда все операции закончены, роботу вновь поступает соответствующий сигнал, манипулятор снимает деталь, и цикл повторяется. Думаю, нам удастся реализовать этот план, хотя пока не все еще понятно. Он диктуется потребностями производства. Задачи новой пятилетки потребуют нового подхода к работе.

С. ИЛЮШИН, оператор станков с числовым программным управлением завода самоходных землеройных машин.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

За счет резервов

С большой заинтересованностью обсуждали проект Основных направлений работы нашего цеха. Мы успешно справляемся в этом году с выполнением основной задачи — обеспечения формовых цехов заготовками, у нас отсутствуют сверхнормативные простои. Однако еще велика доля ручного труда, в три смены работают женщины. Эти вопросы взяты на контроль. И мы думаем, что в двенадцатой пятилетке эти проблемы сокращения ручного труда и перевода женщин на двухсменную работу будут решены.

В цехе уже состоялась защита социалистических обязательств бригад и всего коллектива. Решено в 1986 году увеличить объем производства на 20 процентов за счет внутренних резервов. Таким будет наш вклад в выполнение плана XII-й пятилетки.

Е. ХЛУДНЕВА, машинист шприц-машин цеха № 39 объединения «Балаковрезинотехника».

Требования растут

Проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями приводит предъявляемые к нам, коммунистам, требования в соответствие с проектом новой редакции Программы КПСС. Кому, как не нам, задавать тон в коренном обновлении производственного потенциала. Мы, машиностроители цеха дизелей, постоянно совершенствуем свою продукцию. Уже сейчас выпускаем корпусные детали к дизелям 6ЧН-21|21, 6ДМ-21|А, 12ЧН выполняем другие ответственные заказы. От серии к серии будет увеличиваться мощность дизелей.

Пересмотр устаревших и применение технически обоснованных норм, правительственная организация рабочего места, применение передовых методов труда, дали прибавку в производительности.

Л. ПОВАРОВА, сверловщица завода имени Дзержинского.

Настрой — ударный

С большим интересом ознакомились мы с Основными направлениями. В них определены конкретные пути, по которым будет развиваться наша страна до конца второго тысячелетия. Родина ждет от каждого из нас высокоэффективной и качественной работы.

От лица членов своей бригады скажу, что мы настроены работать с высшей отдачей. Но, к сожалению, не все, даже на такой важной стройке, как Балаковская АЭС, зависит от нас.

Для выполнения своих задач на строительстве РО-3 нашей бригаде не хватает грузоподъемных механизмов, средств малой механизации.

Это сбивает с ритма, является тормозом в решении работ.

Н. ШУГУРИН, бригадир Химстрой.



Успешно ведет монтаж спецметаллоконструкций внутригерметичной зоны с отметки 13,2 метра до 36-й коллектив бригады Б. А. Крапивки с Волжского участка «Гидромонтаж». Свой ударный труд монтажники посвящают XXVII съезду КПСС.

На снимке: бригадир Б. А. Крапивка с членами бригады А. И. Бердниковым, К. А. Катывевым, В. А. Фоминным и С. Н. Мажиком.

Фото М. Бабенко.

Субботняя страница:

НА ФИЗЗАРЯДКУ — КАЖДЫЙ ДЕНЬ

КНИГА В НАШЕЙ ЖИЗНИ

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ ПОДРОСТКА

КУДА ПОЙТИ НА НЕДЕЛЕ

ВЫХОДЯ ежедневно по утрам на физкультурную зарядку, все больше убеждаешься, что многие трудящиеся Балаковского завода разных возрастов начинают свой трудовой день с занятий физическими упражнениями и легкой пробежки с целью подготовить свой организм к напряженному трудовому ритму. Это становится жизненной потребностью. Ежедневно тысячи спортсменов и физкультурников спортивного клуба «Корд» и коллективов физкультуры промышленных предприятий добровольного спортивного общества «Труд» спешат на спортивные площадки и оздоровительные базы, чтобы потренироваться, принять участие в соревнованиях, оздоровительных мероприятиях, позаниматься в группах общей физической подготовки, ритмической гимнастики, групповых занятий здоровья, секциях оздоровительного бега.

К услугам трудящихся и членов их семей, желающих систематически заниматься физкультурой и спортом, имеются два стадиона, семь спортивных залов, в том числе 3 специализированных — бокса, борьбы и тяжелой атлетики, 7 стрелковых тиров, 5 лыжных баз, 5 стационарных хоккейных площадок с освещением и 8 — в микрорайонах для занятий детей и подростков. Летом — более 30 площадок волейбольных, баскетбольных, ручного мяча, городочных, 4 футбольных поля, которые зимой заливаются под катки массового катания, 12 оздоровительных лагерей на берегу Волги.

Коллективами физкультуры используются для занятий в вечернее время спортивные сооружения политехнических школ, ПТУ. За годы XI пятилетки спортивная база промышленных предприятий значительно улучшилась: построены лыжные базы завода им. Дзержинского, завода самоходных землеройных машин, биатлонный стадион с освещением и стрельбищем и освещенной лыжной трассой 2 км на лыжной базе объединения «Химволокно». Вошли в строй прекрасные спортивные залы борьбы для ДЮСШ Саратовгэстроя, химико-технологического техникума, комплексная спортивная площадка с футбольным полем и стрелковый тир.

жинского, завода самоходных землеройных машин, биатлонный стадион с освещением и стрельбищем и освещенной лыжной трассой 2 км на лыжной базе объединения «Химволокно». Вошли в строй прекрасные спортивные залы борьбы для ДЮСШ Саратовгэстроя, химико-технологического техникума, комплексная спортивная площадка с футбольным полем и стрелковый тир.

гий ДЮСШ и подростковых клубов в дневное время отдают лучшие спортсооружения и базы предприятий. С ребятами занимаются грамотные, знающие свое дело штатные физкультурные работники, тренеры, имеющие специальное физкультурное образование. 18 из них имеют звание мастера спорта СССР, а также почти в каждом клубе работают тренеры-общественники.

«Всей семьей на старт». «Всей бригадой на стадион», старты командиров производств.

В коллективе физкультуры завода им. Дзержинского показатели развития физкультуры и спорта рассматриваются наравне с производственными, ежемесячно при подведении итогов социалистического соревнования среди цехов, отделов завода.

Огромные задачи по дальнейшему развитию массовой, оздоровительной и спортивной работы стоят перед городской организацией ДСО «Труд» на двенадцатую пятилетку. Необходимо значительно увеличить число систематически занимающихся всеми формами спортивной и оздоровительной работы почти в полтора раза. Для этого предстоит расширить спортивную материальную базу в коллективах химического завода, объединение «Балаковрезинотехника», завода самоходных землеройных машин, атомной электростанции, эффективно использовать и то, что уже построено. Усилить спортивную массовую и оздоровительную работу по месту жительства, спланировать производственных бригад, значительно больше проводить мероприятий «Всей семьей на старт» и других.

Решить многие эти задачи должны уже в течение зимнего спортивного сезона — первого года двенадцатой пятилетки.

Спортивным организациям под руководством партийных и профсоюзных комитетов при поддержке администрации предприятий необходимо уделить внимание к этим проблемам, содействовать их успешному решению. Пусть же 1986 год — год работы XXVII съезда КПСС станет годом большого спорта еще более массовой оздоровительной работы.

А. КРОХИН, председатель горсовета ДСО «Труд».



МОЛДАВСКАЯ ССР. Большое внимание в городе Леово уделяется организации досуга молодежи. Комсомольские, профсоюзные организации осуществляют программу широкого развития научно-технического и художественного творчества, физкультуры и спорта, проводят работу с молодежью по месту жительства. Все формы досуга направлены на то, чтобы они способствовали идейному обогащению юной и девушек, их эстетическому и культурному воспитанию.

В отделе музыки Леовской библиотеки проводится многогранная работа по эстетическому воспитанию молодежи: музыкальные вечера, встречи с интересными людьми...

На снимке: ученик 10 класса Олег Моргулец прослушивает любимые произведения.

Фото А. Симановского (Фотохроника ТАСС)

ОРБИТЫ ЗДОРОВЬЯ

построенные объединением «Балаковрезинотехника».

В 150 спортивных секциях по 28 видам спорта регулярно занимается более 15 тысяч трудящихся и членов их семей. Еще столько же привлечены к занятиям в оздоровительных секциях и группах общефизической подготовки «здоровья», секциях оздоровительного бега, ритмической гимнастики.

Значительно увеличилось и число занимающихся производственной и профилактической гимнастикой, где охвачено более 23 тысяч трудящихся. Более 50 процентов рабочего времени спортсооружений и оздоровительных баз предоставлено для занятий трудящихся.

Не остаются без внимания дети и подростки. Только в пяти ДЮСШ по 9 видам спорта занимаются 1587 ребят. По месту жительства созданы 25 спортивно-оздоровительных клубов при ЖЖК, ЖКУ промышленных предприятий, где систематически посещают занятия и принимают участие в соревнованиях более 4000 детей и подростков в возрасте от 7 до 14 лет. Для заня-

Как видим, массовость физической культуры ставится во главу всей оздоровительной работы. Продолжая и расширяя эту работу, спортивные организации под руководством и контролем партийных, профсоюзных комитетов совместно с комитетами комсомола призваны в самое ближайшее время обеспечить эту массовость, добиться новых успехов в спортивно-массовой работе.

Хороший пример показывают работники объединения «Химволокно». Постоянно укрепляя материальную базу, эффективно ее используя, они смогли охватить всеми формами спортивно-массовой и оздоровительной работы более 60 процентов трудящихся. Только в спартакиадах объединения по 11—12 видам спорта, начиная со смен, бригад, цехов, принимают участие более 10 тысяч трудящихся. Стали традиционными в коллективе месячники сдачи норм ГТО по пулевой стрельбе, легкой атлетике, плаванию. На хорошем уровне проводятся дни лыжника, пловца, оздоровительного бега. Все больше становится участников конкурсов

Используем разные формы

Книга в нашей жизни... Она заняла прочные позиции в духовной жизни людей, в сфере их свободного времени.

В преддверии XXVII съезда КПСС мы видим задачу работников библиотек в том, чтобы, используя и совершенствуя формы и методы пропаганды книги, успешней осуществлять переориентацию сознания, психологию молодежи на ускорение научно-технического прогресса, в воспитании гражданственности, патриотизма, нравственной зрелости, трудовой закалки молодежи.

Большую помощь в активизации работы библиотек по тем направлениям, на которые мы хотим обратить внимание, оказывают смотры-конкурсы, организуемые советом по эффективности и качеству библиотечной работы.

К 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне проходил смотр-конкурс «О доблести, о подвиге, о славе», в ходе которого были проведены конкурсы на лучший библиотечный плакат, лучшее массовое мероприятие (читательские конференции, тематические и литературные вечера, библиографические обзоры, вечера - встречи с участниками Великой Отечественной войны).

Такие смотры дают возможность выявить скрытые резервы, определяют лучших массовиков-библиотекарей, помогают методически правильно строить выступления перед читательской аудиторией.

В поисках наиболее эффективных форм работы с читателями мы решили создавать мобильные агитбригады из лучших массовиков централизованной библиотечной системы. Перед тем, как вывести мероприятие на суд читателей, оно тщательно готовится, обсуждается в своем кол-

лективе, выносится на обсуждение библиотечных работников на семинарах. Отбирается все самое интересное, актуальное, связанное с пропагандой книги. И только потом эти мероприятия проходят на агитплощадках, в общежитиях, учреждениях и организациях города.

Такие мероприятия проводились в дни предвыборной кампании, к 40-летию Победы, к юбилею А. С. Пушкина. Во всех общежитиях АЭС, на агитплощадках прошли устные журналы и тематические вечера: «Мир и молодежь», «Идеологическая борьба и молодежь».

Мы сразу почувствовали эффективность и удобство таких агитбригад, позволяющих проводить мероприятия на очень высоком профессиональном уровне.

Сейчас в стадии завершения новое выступление агитбригады «По зову партии — на труд и подвиг», «Высокое назначение партии коммунистов» по пропаганде предсезонных материалов, новой редакции Программы, Устава КПСС, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 гг. и на период до 2000 года.

Сегодня, когда так остро стоит вопрос о полноценном использовании свободного времени, когда повсеместно развернулось движение за здоровый, трезвый образ жизни, против пьянства и алкоголизма, не стоят в стороне и библиотечные работники.

Раскрывая эту тему, в библиотеках развернуты книжно-иллюстрированные выставки: «Во вред обществу и себе», «Алкоголь и дети», «За здоровый быт» и т. д. Составлен и выполняется подробный план мероприятий по противоалкогольной пропаганде.

Для учредительной конференции общества борьбы за трезвость библиографы ЦБС совместно с работниками отдела обслуживания организовали выставку-просмотр «Трезвость — норма жизни» с разделами:

В. И. Ленин, КПСС о борьбе с пьянством и алкоголизмом в социалистическом обществе. Это мешало нам жить. Из опыта борьбы против пьянства и алкоголизма. Здоровый быт — успешный труд. Повесть на жгучую тему.

Заведующая библиотекой-филиалом № 15 Т. Т. Черенева совместно с советом общежития № 17 Саратовгэстроя для рабочих АЭС создали клуб «Трезвость».

Говоря о совершенствовании идейно-воспитательной работы, нельзя не сказать о комплексном планировании и координации работы с Домом пионеров, обществами «Знание», «Книголюб», «Охраня памятников» Дома-музея Чапаева, филиала Саратовского музея им. Радищева.

В координации с различными учреждениями и организациями города проводятся нами циклы героико-патриотических чтений, декады, месячники. В 1985 г. были организованы месячники: «На страже мира и труда», «Ленин. Время. Я»; циклы мероприятий: «Библиотеки в помощь школьной реферме», «Движение миллионов» (к 50-летию Стахановского движения), «Юность мира в борьбе за мир», «Есенинские чтения». Неделя охраны природы — «Природа — наш дом». Неделя пропаганды атеистической литературы — «Атеизм. Религия. Современность» и т. д.

В. ЧЕРНОБРОВА, директор централизованной библиотечной системы.

Афиша недели

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

10 декабря. Лекторий «Совет да любовь». Лекция «Для будущего мужа и жены». Кинофильм. (Начало в 19 часов, Большой зал).

11 декабря. Филармония школы. (Начало в 13, 15 часов, Большой зал).

13 декабря. Смотр-конкурс тематического вечера «Мы эти руки, руки трудовые, руками золо-

тыми назовем». (Начало в 19 часов, Большой зал).

14 декабря. Концерт ВИА «Молодые голоса». (Начало в 18 часов, Большой зал).

Дискотека. (Начало в 20 часов, Танцевальный зал).

15 декабря. Вечер отдыха молодежи. (Начало в 20 часов, Танцевальный зал).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В Доме быта на ул. им. Ленина, 91 в приемном пункте Рембыттехники производится

РЕМОНТ КИНО- и ФОТОАППАРАТУРЫ

3-2

КИНО

7, 8 декабря. Россия. Мультесборник БАБА ЯГА ПРОТНВ! — в 9. АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19. 21.

Космос. Мультесборник ЗИМА В ПРОСТОКВАШИНО — в 9. Неделя фильмов антиналоговой тематики — в 10.30, СОКРОВИЩА

ДРЕВНЕГО ХРАМА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. УКРОЩЕНИЕ СТРОПИТОВОГО — в 9, 11, 13, 15, 17, 18.50, 21.

Зал повторного фильма. И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕ-РЕЗАДЫ — в 14. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ — в 16, 18.15, 20.

Октябрь. Мультесборник СИНЕГЛАЗКА — в 9.15, 11. ВЕРНЫЙ ДРУГ САН-ЧО — в 13, 15. САМПАТ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел рисем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжного торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69, Объем 1 п. л., заказ № 195, тираж 25270.